
                                                 

ΘΕΜΑ: «Δελτίο Τύπου για τις δηλώσεις του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας». 

 

Σε συνέχεια των δηλώσεων, στις 20/6/2013 σε όλα τα Μ.Μ.Ε., του Αναπληρωτή 

Υπουργού Υγείας κ. Μάριου Σαλμά περί των γενναίων περικοπών των δαπανών του 

ΕΟΠΥΥ και της ανάγκης δραστικής μειώσεως του κόστους της φυσικοθεραπείας, 

χωρούν οι ακόλουθες σκέψεις: 

Η διαρκής εμμονή του Αν. Υπουργού Υγείας κ. Μ. Σαλμά για την περικοπή της 

δαπάνης της φυσικοθεραπείας είναι ομολογουμένως πρωτοφανής και συνάμα μη 

εξηγήσιμη εκ του γεγονότος ότι η συγκεκριμένη δαπάνη αντιπροσωπεύει για το έτος 

2012 μόλις το 1% των συνολικών δαπανών του ΕΟΠΥΥ. Το συνολικό ποσό που 

διαθέτει ο ΕΟΠΥΥ για Φυσικοθεραπεία είναι 70 εκ. €. Τι σχέση μπορεί να έχει αυτό 

το ποσό, με όποια υπέρβαση αν υπάρχει, με τα 2,5 δις. € που έχει υπερβεί από άλλες 

παροχές; 

Κατά καιρούς έχει αναφερθεί σε παραβατικά φαινόμενα κάποιων φυσικοθεραπευτών 

που έχουν εισπράξει υψηλά ποσά από τον ΕΟΠΥΥ.  Προκειμένου να δικαιολογηθεί η 

στοχοποίηση της φυσικοθεραπείας και των επαγγελματιών του κλάδου 

χρησιμοποιείται, με έντονη δόση λαϊκισμού, το ένα και μοναδικό παράδειγμα 

φυσικοθεραπευτή, ο οποίος σε διάστημα ενός μηνός κατέθεσε παραπεμπτικά 

συνολικού ποσού 29.000 €. Με άλλα λόγια, από μια και μόνη περίπτωση επιχειρείται 

μια γενίκευση, καθώς και η δημιουργία αλγεινών εντυπώσεων σε βάρος ενός 

ολόκληρου κλάδου, που επί σειρά ετών στηρίζει το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης 

της χώρας μας.  
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Ο Αν. Υπουργός Υγείας, παραπλανητικά δεν αναφέρθηκε ότι με την τελευταία 

αναθεώρηση του Ενιαίου κανονισμού Παροχών (Ε.Κ.Π.Υ) του ΕΟΠΥΥ ο κλάδος 

των Φυσικοθεραπευτών έχει υποστεί μια «γενναία» μείωση της τιμής της 

Φυσικοθεραπευτικής συνεδρίας, ήτοι: μείωση κατά 25% (από 20 σε 15 ευρώ) στην 

συνεδρία εντός του Εργαστηρίου Φυσικοθεραπείας  και 40% στην συνεδρία κατ’ 

οίκον  (από 20 σε 12 ευρώ). Παράλληλα μειώθηκε ο αριθμός των παρεχόμενων 

συνεδριών (πλαφόν ανά ασθενή) κατά έτος από 24 σε 20 συνεδρίες, ήτοι: μείωση 

κατά 16%. Έτσι οι συνολικές μειώσεις που έχουν εφαρμοστεί για τους 

Φυσικοθεραπευτές αγγίζουν το 40%. Να σημειώσουμε ότι η παροχή 

φυσικοθεραπείας είναι από τις λίγες παροχές που και πλαφόν συνεδριών έχει ανά 

ασθενή (2 φορές το χρόνο x 10 συνεδρίες) και θεώρηση χρήζει από ελεγκτή πριν την 

εκτέλεση των συνεδριών. 

Κατά την τελευταία συνάντηση του αρμοδίου Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας κ. 

Σαλμά με το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Φυσικοθεραπευτών στο Υπουργείο Υγείας μας ανέφερε ότι η δαπάνη για την 

φυσικοθεραπεία κινείται μέσα στους στόχους του Υπουργείου. Επίσης, οι 

προαναφερόμενες μειώσεις έφεραν έναν «εξορθολογισμό» στην δαπάνη της  

φυσικοθεραπείας, η οποία αναμένεται να μειωθεί κατά περίπου 20 εκατομμύρια ευρώ 

το 2013 και ότι με τα μέχρι τώρα στοιχεία των δαπανών για φυσικοθεραπείες στο 

πρώτο 4μηνο του 2013 φαίνεται όντως η δαπάνη να κινείται μέσα στους στόχους. 

Σαν τελευταίο σχόλιο αναφέρουμε ότι τον Ιανουάριο του 2012, μήνας έναρξης της 

λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ, ήταν ενταγμένα 4 Ασφαλιστικά Ταμεία και τον Ιανουάριο 

του 2013 έχουν ενταχθεί χιλιάδες ασφαλισμένοι σχεδόν όλων των Ταμείων. Αλλά και 

βάση αυτό το στοιχείο και πάλι η δαπάνη για τους φυσικοθεραπευτές παρόχους του 

ΕΟΠΥΥ δεν έχει αυξηθεί, λόγω της ανωτέρου μείωσης. 

Σε κάθε περίπτωση, το Κ.Δ.Σ. του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών  θέλει 

να συμβάλει ουσιαστικά σε έναν γόνιμο διάλογο προς όφελος των ασφαλισμένων και 

της δημόσιας Υγείας, προασπίζοντας, βέβαια, τα συμφέροντα των μελών μας 

Φυσικοθεραπευτών, που βιώνουν καθημερινά μεγάλες οικονομικές δυσκολίες από τις 

απαράδεκτες καθυστερήσεις και μειώσεις στην πληρωμή ληξιπρόθεσμων και 

τρεχουσών οφειλών. 

Είμαστε στην διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω επεξήγηση.  
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